

# 欧盟拟推新冠“数字绿色证书”

希腊、塞浦路斯等成员国赞同 法国、德国等持谨慎态度

新华社布鲁塞尔3月17日电(记者陈文仙 沈忠浩)欧盟委员会17日通过一项立法提案,计划在欧盟内推出新冠“数字绿色证书”,以逐步解除疫情防控并恢复民众在欧盟各国的自由流动。

根据欧委会当天发表的声明,该“数字绿色证书”将证明持证人完成新冠疫

苗接种,新冠病毒检测结果呈阴性或曾感染新冠病毒并已痊愈。证书有数字和纸质两种形式,附带二维码,以保证其安全性和真实性。

欧委会在声明中说,“数字绿色证书”将在所有欧盟国家通用,并对冰岛、列支敦士登、挪威和瑞士开放。证书将发放给欧盟国家公民及其家庭成员,所有

长期居住在欧盟国家的非欧盟国家公民和有权前往欧盟其他成员国的游客均可获得该证书。

欧委会呼吁欧洲议会和欧盟理事会展开“快速”讨论,就提案达成一致,以便“数字绿色证书”在夏季之前得以正式推出。

欧委会副主席薇拉·尧罗娃表示,这是一项支持复

苏的计划,其主要目标是提供一个充分尊重数据保护、易于使用、非歧视性和安全的工具。

据报道,对于“数字绿色证书”的可行性,欧盟成员国意见不一。以旅游业为支柱性产业的希腊、塞浦路斯等成员国持赞同态度,而法国、德国等持谨慎态度。

## 坦桑尼亚总统 马古富力因病去世

新华社达累斯萨拉姆3月17日电(记者高竹 李斯博)坦桑尼亚副总统哈桑17日说,坦桑尼亚总统马古富力当天因心脏病去世,享年61岁。

哈桑在坦桑尼亚国家电视台发表讲话说,马古富力当天下午6时左右在该国最大城市达累斯萨拉姆的一家医院去世。马古富力曾因心脏不适于3月6日前往医院治疗,第二天出院,但在约一周后再次感到身体不适而入院治疗。

哈桑同时宣布,坦桑尼亚将进入为期14天的全国哀悼期,有关葬礼安排正在进行中。

马古富力出生于1959年10月,于2015年10月首次当选坦桑尼亚总统,于2020年10月获得连任。根据坦桑尼亚宪法,哈桑将继任总统并任职到2025年。

## 美参议院批准戴琦 出任美国贸易代表

新华社华盛顿3月17日电(记者熊茂伶 高攀)美国国会参议院17日批准华裔女律师戴琦出任美国贸易代表。她将是首位出任美国贸易代表的亚裔女性。

当天,参议院以98票赞成、0票反对的表决结果通过对戴琦的提名。

美国贸易代表一职设立于1962年,是代表美国政府进行贸易谈判、解决贸易纠纷的高级官员。

戴琦曾在耶鲁大学和哈佛大学法学院求学,曾在华盛顿多家律师事务所的国际贸易部门工作,2011年至2014年在美贸易代表办公室主管中美贸易事务执行事宜,2017年起担任国会众议院筹款委员会首席贸易顾问。

## 美亚特兰大枪击案 嫌疑人被控重罪

新华社华盛顿3月17日电(记者徐剑梅 邓仙来)美国警方17日说,16日在美国南部佐治亚州首府亚特兰大地区制造3起枪击案并致8人死亡的嫌疑人罗伯特·亚伦·朗被控多项谋杀罪和故意伤害罪。

据美国媒体报道,朗现年21岁,案发后于16日晚在开车前往佛罗里达州途中被捕。他向警方供称自己有“性瘾”,为消除“诱惑”开枪,没有种族方面的动机。亚特兰大警方说,目前仍处于调查的早期阶段,不确定枪击案是否属于仇恨犯罪,也未排除种族偏见因素。

亚特兰大市区两家水疗中心和城郊一家按摩院16日发生3起枪击案,造成8人死亡、两人受伤。死者中有7名女性,其中6人是亚裔。此次枪击案再度引发亚裔美国人的担忧和美国社会对反亚裔仇恨犯罪的关注。



## 巴西单日新增 新冠确诊病例超9万

3月17日,医务人员在巴西首都巴西利亚移送新冠患者。据巴西卫生部17日数据,该国当天新增新冠确诊病例90303例,为新冠疫情以来最高纪录。

新华社发(卢西奥·塔沃拉摄)

## 科兴疫苗智利Ⅲ期试验初步情况公布

显示了良好的安全性和免疫原性

新华社圣地亚哥3月17日电(记者尹南 张笑然)智利有关专家团队17日在圣地亚哥举行发布会,介绍了去年11月以来中国科兴公司新冠疫苗在智利进行Ⅲ期临床试验的初步情况,证实科兴疫苗具有良好的安全性和免疫原性。

当天,智利天主教大学领导的科兴疫苗Ⅲ期临床

试验团队向智利卫生部、科技部和公共卫生研究院提交了疫苗质量、安全性和免疫原性的相关报告。

在疫苗安全性方面,专家称,基于约500名志愿者参与的初步研究结果显示,无一例严重不良反应,最常见的不良反应为接种部位疼痛,通常较轻且持续不超过一两天,头疼、低热等不良反应的比例低于5%,

与安慰剂组比例相当。报告的结论是,科兴疫苗具有良好的安全性,接种者对该疫苗的耐受性好。

专家称,对于疫苗免疫原性研究显示,第一剂疫苗接种14天后可在部分接种者体内检测到新冠病毒抗体的增加,第二剂接种后2周,90%的接种者体内抗体明显增加,抗体具有中和能力,这意味着能够预防病毒

入侵人体细胞。

专家还指出,科兴疫苗在60岁以上人群中中和60岁以下人群中产生的免疫反应没有区别。

据悉,科兴疫苗智利Ⅲ期临床试验共招募了2000多名志愿者,在智利全国8个中心进行。除智利天主教大学外,当地还有多所公立、私立医院和大学参与了这项试验。

## 超1/3英国人已接种第一剂新冠疫苗

新华社伦敦3月17日电(记者张家伟 金晶)英国卫生部门17日公布的统计数据 displays,截至16日,该国已有25273226人接种了第一剂新冠疫苗,超过总人口的三分之一。

英国卫生大臣马修·汉考克在17日的疫情发布会上说,英国当前使用的新冠疫苗安全有效,且随着越来越多人接种疫苗,人们感染病毒的风险也会降低。

英国的新冠疫苗接种项目优先为高龄人士、护理院中的居住者、临床上易感人群等接种。汉考克说,随着疫苗接种项目的推进,从17日起,卫生部门开始邀请50岁及以上人

群前往相关地点接种疫苗。

据最新数据,英国17日新增新冠确诊病例5758例,累计确诊4274579例;新增死亡病例141例,累计死亡125831例。